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VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  CONFERIMENTO  CITTADINANZA  ONORARIA  AL  DOTT.   PETER 
ASSMANN  DIRETTORE  DEL  COMPLESSO  MUSEALE  DI  PALAZZO 
DUCALE DI MANTOVA

L’anno duemiladiciotto addì ventisette del mese di Dicembre alle ore 18:30 nella sala delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione Ordinaria Pubblica di  Prima convocazione i 
consiglieri comunali. All’appello risultano: 

Nominativo Presente Nominativo Presente
BOTTANI CARLO Presente RIVA RENATA Presente

GELATI LUIGI Presente CORRADINI LUCA Presente

MONTAGNANI ANTONELLA Presente CONTRATTI MIRKO Presente

MAFFEZZOLI GIORGIO Presente FERRARI FRANCESCO Presente

BALZANELLI ALFREDO Presente DE DONNO GIUSEPPE Presente

GIOVANNINI ANGELA Presente TOTARO MATTEO Presente

TRECCANI PATRICK           Giustificato Assente IMPERIALI ALCIDE Assente

MALAVASI VALENTINA Presente CARRA DEBORA        Giustificata Assente

RODIGHIERO RUDY Presente
Totale Presenti: 14 - Totale Assenti: 3 

Sono altresì presenti gli Assessori esterni: Longhi Federico, Cicola Cinzia e Fiaccadori Ivan. 

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  Dott. 
Giuseppe Vaccaro .

Essendo legale il numero di intervenuti Il Presidente del Consiglio Maffezzoli Giorgio assume 
la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell'oggetto  sopraindicato, 
compreso nell’ordine del giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Entra in aula  il Consigliere De Donno Giuseppe;

Il Presidente dà la parola al Sindaco Carlo Bottani che introduce l'argomento, seguono gli interventi dei 
vari Consiglieri come riportato nell'allegato a margine del presente atto;

     Premesso che:

è competenza del Consiglio Comunale concedere la cittadinanza onoraria a personalità illustri 
della  vita  politica,  sociale  e culturale  ed a persone giuridiche,  associazioni,  enti,  istituzioni,  ritenute 
legate alla nostra città, che in qualche modo hanno contribuito, pur non essendo cittadini di Curtatone, o 
non avendo la sede sul nostro territorio, ad arricchire la storia della nostra comunità ed a valorizzarla 
ulteriormente di contenuti etici, civili e religiosi;

 

Tale prassi, disciplinata da norme regolamentari, pur essendo scevra di conseguenze giuridiche o 
pratiche,  non è per questo meno importante e costituisce la dimostrazione pubblica e concreta  della 
riconoscenza  e  dell’apprezzamento  di  una  collettività  per  chi,  più  meritoriamente  ha  operato  per  il 
progresso umano e sociale;

 

Richiamata la deliberazione n° 71 adottata dal Consiglio Comunale nella seduta del 20 dicembre 
2010 con la quale è stato approvato il Regolamento che disciplina il conferimento della cittadinanza 
onoraria;

 

Valutata la proposta del Sindaco di conferire la cittadinanza onoraria al Dott. Peter Assmann, 
Direttore del Complesso Museale di Palazzo Ducale di Mantova;

 

Sentita la seguente relazione del Sindaco, contenente le motivazioni per il conferimento della 
cittadinanza onoraria in parola:

 

            “Per elevare la considerazione del nostro territorio, per valorizzare, promuovere ed accrescere la 
notorietà della Città di Curtatone in ambito sovra comunale, risulta gratificante per l’Amministrazione 
Comunale, poter segnalare alla pubblica estimazione, con il conferimento della “Cittadinanza Onoraria”, 
l’attività di persone o enti e istituzioni che si siano particolarmente distinti nei vari campi del sapere, in  
attività pubbliche e private o che abbiano contribuito ad esaltare il passato ed il presente della nostra 
città;

 

            Oggi, dopo un percorso di conoscenza reciproca, di analisi, di iniziative portate avanti negli anni, 
vogliamo testimoniare, ancora una volta, l’amicizia e vicinanza che lega l’Amministrazione Comunale 
di Curtatone al Dott. Peter Assmann Direttore del Complesso Museale di Palazzo Ducale di Mantova, 
con cui si è sviluppata una intensa e proficua collaborazione nel corso di questi ultimi anni;

 

La cittadinanza non è una mera questione anagrafica o residenziale, ma è l’espressione di un 
impegno civile, di sentimenti condivisi, di volontà di crescita della collettività;

 



Il Dott. Peter Assmann ha fornito occasioni di fattiva collaborazione alla nostra Amministrazione 
a cui non ha mai fatto mancare il suo appoggio e la sua dedizione, grazie ai quali la nostra comunità ha 
riscoperto un rinnovato rapporto con la cultura del territorio che porta alla valorizzazione delle proprie 
peculiarità basate sulle accezioni storico artistiche, sulle ricchezze naturalistiche e religiose;

 

Questa collaborazione ha portato il Dott. Peter Assmann ad assumere la presidenza della giuria 
del “Concorso Nazionale dei Madonnari”, che ogni anno il Comune di Curtatone organizza nel contesto 
dell’Antichissima Fiera delle Grazie, nell’intento di salvaguardare e dare continuità all’antica tradizione 
di dipingere sul suolo stradale con materiali poveri ed effimeri, immagini del sacro popolare;

 

La  sua disponibilità  e  competenza  hanno conferito  prestigio  e  autorevolezza  alla  Giuria  che 
seleziona i vincitori e le opere meritevoli;

 

            La nostra città intende dimostrare, attraverso un gesto simbolico ma denso di significato morale, i 
sentimenti  che  la  uniscono  al  Dott.  Peter  Assmann,  qui  oggi  col  conferimento  della  cittadinanza 
onoraria;

 

            Sono certo di interpretare il sentire più profondo della nostra comunità conferendo la cittadinanza 
onoraria come segno concreto di attenzione e come giusto sigillo a questo rapporto tra Curtatone e il 
Dott. Peter Assmann;

 

NOTE BIOGRAFICHE
 

            Peter  Assmann  storico  dell’arte,  critico,  curatore  di  mostre,  fondatore  di  riviste,  autore  di 
romanzi e pittore, è nato a Zams, nel Tirolo, nel 1954. Ha studiato all’Università di Innsbruck e, sempre 
nella città austriaca, ha conseguito il dottorato di ricerca in Storia dell’Arte. Assmann ha anche studiato e 
lavorato a Firenze, al Deutsches Kunsthistorisches Institut.

 

            Dal 2002 al  2012 è stato Presidente dell’Associazione dei musei  austriaci,  la  Museumsbund 
Österreich.  Ha  diretto  l’oberösterreichischen  Landesmuseum  di  Linz  e  il  museo  Angerlehner  in 
Thalheim bei Wels. Curatore di numerose mostre di livello internazionale, Peter Assmann attualmente 
insegna alla Johannes Kepler Universität di Linz e alla Università di Vienna. Dal 2011 è nel Comitato 
scientifico del Museo del Castello del Buonconsiglio di Trento.

 

            Dal 2015 è direttore del complesso Museale di Palazzo Ducale di Mantova.

 

Udita e condivisa la relazione innanzi letta dal Sindaco;

            Dato atto che il provvedimento non necessita del parere di regolarità contabile, non determinando 
alcun aggravio di spesa al bilancio comunale;

 



            Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art.  49, comma 1, del T.U. dell’Ordinamento 
EE.LL. approvato con D.lgs. n. 267 del 18/08/2000 in data 12/12/2018 dal responsabile di Settore sulla 
regolarità tecnica;

            Il Presidente, quindi, dopo aver costatato definitivamente che non vi è alcun Consigliere che 
desideri intervenire, passa alla votazione;

Presenti e votanti n.  13  Consiglieri, oltre il Sindaco, su n. 16 assegnati al Comune, con voti favorevoli  
n.  14, astenuti n. 0  , contrari n. 0 , espressi nei modi e forme di legge

 

DELIBERA
 

1. Di conferire, per le motivazioni espresse in narrativa, che qui s’intendono integralmente riportate 
e trascritte, la cittadinanza onoraria al Dott. Peter Assmann illustre storico dell’Arte e Direttore 
del Complesso Museale Ministeriale di Palazzo Ducale di Mantova;

2. Di dare atto che la cerimonia ufficiale di Conferimento avrà luogo presso la Sala Consigliare di  
“Corte Spagnola” in data che verrà comunicata attraverso i vari mezzi di comunicazione;

2. Di dare atto che sul presente provvedimento è stato espresso favorevolmente il parere previsto 
dall’art. 49, comma 1 del D.L.vo 18.08.2000 n. 267.

 



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Presidente del Consiglio    Il Segretario Generale 
 F.to Maffezzoli Giorgio  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

PARERI ESPRESSI
Si  certifica  la  regolarità  tecnica  –  art.  49,  comma  1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL.  
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA 
 F.to Maria Gabriella Annaloro 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è  stata  pubblicata  il  giorno  23/01/2019  e  vi  rimarrà  per  15  giorni  consecutivi  ai  sensi 
dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 

   Il Segretario Generale
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 02/02/2019 .
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 23/01/2019 al 07/02/2019 senza reclami.
  

   Il Segretario Generale 
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

 Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo 
 Il Responsabile dell'Area Amministrativa 

 dott. Luca Zanetti 
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